# 器II/经i充排员





€ 国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

○ 农历辛丑年十二月廿二\_2022年 1月24日 ○ 今日4版\_星期一 ○ 第6151期

# 真学习贯彻省党代会精神传承弘扬发展"晋江经验

### 晋江空气质量优良率持续100%

# 市"气"质优 留住"蓝"朋友

滴!"随着微信工作群的信息提醒,近 份成绩。 日,晋江生态环境局工作人员又一次 收到三个"0",这已经是晋江环保人 连续380多天收到这样的好"成绩"。

这份成绩来自晋江的空气质量, 三个"0"是指"今年已超标天数""去 年同期超标天数""去年总超标天数"

晋江市环境保护监测站的数据 显示,2021年1-12月,晋江有效监 测天数365天,空气优良率100%, 其中优的天数259天,良的天数106 天。这也是继2020年以来,晋江再 次实现空气质量优良率100%,在全 省县市排名中,同比上升8位;在泉

本报讯(记者 阙杨娜)"滴 州各县市区中,仅晋江、德化保持这

共产品,也是最普惠的民生福祉。 2021年,在实施蓝天工程中,晋江以 臭氧和颗粒物协同治理为出发点,通 过大气精准治理、建陶整治、恶臭废 气专项整治三大抓手,全力打好污染 防治攻坚战。

在晋江生态环境局一楼的生态 云指挥中心,大屏幕切换到磁灶一家 建陶企业,从大屏幕上可以看到,该 企业建设物料贮存在仓库里,原料在 进仓入库之前都采取水雾喷淋等抑 尘措施,堆场也有遮盖。"通过这个视 频平台,我们可以实时掌握露天堆场

的整改进度。"晋江生态环境局有关 负责人表示,目前,晋江拥有露天堆 良好的空气质量是最公平的公 场的45家建陶企业均已完成视频监 控联网工作。

> 就在不久前,晋江还成立大气环 境质量攻坚工作专班,组织住建、交 通、城管等部门做好大气污染防治联 防联控工作。

近日,在五店市晋文坊工地,记 者看到,施工区域范围内施工便道全 部实现硬化,裸露土地均铺设防尘 网,脚手架和围墙处均安装有喷淋系 统,定时对施工区域进行喷淋以抑制 扬尘。施工车辆出站前都需经过洗 车台一番"清洗",如此一来,车辆就 不会"拖泥带水"上路了。

细心的市民也会发现身边的改 变:在马路上,行驶的新能源车越来 越多,共享单车更受青睐。来自晋江 市公交公司的数据显示,目前晋江有 公交车辆531部,其中LNG清洁能源 车59部、气电混合动力车50部、纯电 动车422部……绿色出行正成为越来 越多人的选择。

"晋江蓝"保持常态,也少不了涉 气企业积极助力。位于晋江经济开 发区安东园的凤竹纺织新厂是全国 纺织业首个整体通过"三星级"绿色 工业建筑认证的厂区。"印染行业是 一个高耗能行业,但我们尽可能做好 废水、废气的处理。"福建凤竹纺织科 技股份有限公司董事长助理叶炜刚

介绍,凤竹纺织在定型机配置了尾气 净化装置,对余热进行回收,一年可 节约5000吨标煤。此外,厂房合理设 计自然通风和自然采光,全屋顶太阳 能光伏发电,有效降低能耗。

"在统筹兼顾、精准施策下,在 各方共同努力下,晋江的空气质量 持续向好。"晋江生态环境局有关负 责人表示,多年来,在"晋江经验"的 指引下,晋江市委、市政府坚持绿水 青山就是金山银山的生态理念,持 续推进生态文明建设,努力实现经 济与环境保护共融共赢,让绿色成 为晋江高质量发展最鲜明的底色, 让人民群众的生态幸福感、获得感 不断得到提升。

新闻热线: 0595-82003110(24小时) 广告发行专线: 0595-82005188 (服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

#### 晋江快递年业务量 首次突破10亿件

本报讯(记者 曾小凤 通讯员 庄子瑜) 昨日,记 者从晋江邮政管理局获悉,根据统计数据显示,2021 年1-12月,晋江市快递业务总量(出港件)达到10.57 亿件,与上年同期相比,增幅为24.98%,占泉州快递总 量的1/2、全省快递业务总量的1/4。

目前,晋江市有1家邮政企业及28家法人快递企 业,以及470多个快递末端网点,已实现快递进村"全 覆盖",有12个快递品牌省级总部或区域总部落户晋 江,快递服务渗透到社会生产、生活各个环节,在促进 生产、拉动消费、改善民生方面发挥了积极作用。

#### 20万公斤"平价蔬菜" 今起进入晋江市场

本报讯(记者 林小杰) 目前,记者从晋江市供销 合作社了解到,今起至1月30日(农历十二月廿二至廿 八),晋江市供销社将组织开展春节蔬菜物资平价供应 活动,预计供应各类蔬菜物资20万公斤以上。

据了解,此次活动将供应蔬菜超30个品种,分别 是白萝卜、胡萝卜、芋头、洋葱等根茎类品种;大白菜、 包菜、牛心菜、茼蒿菜等菜叶类品种;金针菇、茶树菇、 蘑菇等菌菇类品种;青椒、花菜、茄子等瓜果类品种。

此外,本次供应网点共设立13个,分布在青阳、罗 山、池店、安海等镇街中心区域。每个网点每天供应量 不少于1000公斤,届时,各供应网点还将统一悬挂"春 节蔬菜物资平价供应点"横幅。

#### ■13 个供应网点:

1.晋江市蔬果公司:青阳街道福隆里广场(负一层 广场);2. 罗山社:泉安路罗山段173号;3. 永和社:永和 镇锦石街246号;4.池店社:池店镇池店村凤东区788-5;5.青阳社:青阳街道霞行社区霞行陈201号;6.陈埭 社:陈埭镇四境社区陈埭街1-12号;7.安海社:安海镇 鸿江西路330号(安海优越广场旁);8.磁灶社:磁灶镇 流坑街42号;9. 龙湖社: 龙湖镇中山街中兴菜市场;10. 东石社:东石镇玉和东路109号;11.金井社:金井中兴 路 408号·12 深沪社·深沪喜源菜市场三区 6-7·13 英 林社:英林镇英林村龙英路1267号。



#### 早晚寒意"冻"人 冬日暖阳在路上

本报记者 林小杰

昨日,晋江告别了淅淅沥沥的大雨,但是降温的余 韵犹在。随着春节的脚步越来越近,年味也越来越浓 了,晋江的天气也将逐渐转晴。在春节前一周,我们将 再度迎来冬日暖阳的陪伴。

瑞雪从晋江市气象局了解到,受冷空气影响,预计 今明两天,晋江大部分地区将是多云转阴的天气,最低 温度也在13℃左右,最高温仅有15℃~18℃之间。后天 开始,随着云层逐渐消散,温暖的阳光洒满大地,市民 朋友可以在午后尽情享受暖阳。随着春节临近,瑞雪 提醒市民朋友,由于昼夜气温起伏较大,请注意及时增 减衣物,谨防感冒。

今天多云转阴,14℃~17℃,沿海东北风5~6级;明 天多云,13℃~18℃,沿海东北风5~6级;后天多云,13℃ ~20℃,沿海东北风5~6级。

#### 晋江市商务局 本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 许洋洋)记者昨日从晋江市长专 线办获悉,本周二(25日)下午3时至5时,晋江市商务 局局长蔡伟达将轮值接听市长

专线电话。 届时,欢迎广大民众和企 业就该单位职责范围内的事 务拨打85612345市长专线电话,或进入"市长专线直通车" 微网站,进行咨询、提出意见 和建议。



## 加强规划引领 强化支撑保障 高效有序推进

晋江市领导调研工业园区标准化建设工作

本报讯(记者 李玲玲)昨日上午,晋江市市长 王明元带队前往经济开发区,实地调研工业园区标 准化建设工作

当天,王明元一行深入绿色高端面料整理微工 业园、凤竹鞋业微工业园等项目一线调研。每到一 处,王明元都认真听取项目负责人介绍,实地了解工 业园区标准化建设工作推进情况。随后,王明元主 持召开现场办公会,协调解决有关问题。

王明元指出,实施工业园区标准化建设工作,对 优化产业空间、增加项目效益、提升安全水平、增强 发展后劲具有重要意义。各相关部门、各镇街要主 动融入全市大局,坚持标杆引领,以点带面,高效推 进,通过区域突破带动整体提升,切实为晋江新一轮 高质量发展积蓄强大后劲。

王明元要求,要加强规划引领,增强规划意 ,严格项目精细化管理,全力打造"绿色、活力、 智能、安全"的标准化工业园区;要强化支撑保 障,健全完善专班调度机制,定期组织会商调度; 要坚持政策先行,研究出台一批实实在在的政策 措施,通过正向激励、反向倒逼,充分激发企业主 动性,形成以亩均论英雄的鲜明导向。要形成工 作合力,各级各部门要主动靠前服务指导,统筹 做好土地报批、融资运作、功能配套等关键环节, 持续优化营商环境,推动工业园区标准化建设提

晋江市领导赖有为参加活动。

### 统筹谋划 深挖内涵 分步实施 晋江市领导调研 部分重点项目

本报讯(记者 李玲玲)昨日下午,晋江市市长 王明元带队前往灵源街道、紫帽镇,实地调研灵源山 灵溪谷和紫湖郊野公园项目。

来到灵源山灵溪谷,王明元一路走、一路问, 详细了解规划设计方案和项目推进计划。王明元 指出,灵溪谷依山傍水,是晋江稀缺的文旅资源, 对灵源山片区开发具有引领带动作用。要全面通 盘考虑,加强规划分析,有序分批实施;要深挖内 涵价值,保护修缮老房古厝,以景区活力吸引人 气集聚;要采取可控措施,统筹抓好山体和建筑 保护,严厉打击"两违"行为,切实做好生态保护 工作

在紫湖郊野公园项目现场,王明元听取项目推 进情况,协调解决存在问题。王明元要求,要坚持系 统思维,站位全局、放眼长远,统筹考虑资金、运营、 管理、维护等各方面工作,建立健全运营管理机制, 着力提升经营运作水平,实现社会效益和经济效益

晋江市领导王清龙、张健龙、陈传芳参加活动。

内坑防疫专员· "婆婆嘴"加"跑断腿"

再登巴黎时装周

九牧王演绎"裤"时尚



近日,记者从晋江市交通运输局获悉,晋江市东部快速通道A2标段线隧道最后一段中侧墙顺利浇筑,隧道主体结构底板 和侧墙全部贯通,这标志着主体施工又一阶段性目标告捷。

当天,工地上一片热火朝天,工人正在抓紧施工。"作为重点工程,为保证节点工期目标,我们统筹协调人员、材料、机械设 备,集中力量、集中资源化解堵点难点。"施工单位有关负责人表示,施工现场采取轮流值班形式,实现人停机不停。

据了解,晋江市东部快速通道一期是新建福厦铁路泉州南站重要的对外疏解道路之一,全长约3.87公里,总投资约26.45 亿元。"晋江市东部快速通道是晋江市规划快速路网'三环七射'中的一射,该道路的建设将完善晋江城市快速路网格局,并满 足沿线交通需求增长的需要。"晋江市交通运输局有关负责人表示。 本报记者 阙杨娜 董严军 摄影报道



临近春节,在我们身边,有这样一群可敬的一线劳动者,他们坚守岗 位、默默付出,为晋江这座城市贡献自己的力量。今年,"行进中国·大爱 晋江"暖冬公益行动走到第九个年头,让我们再次走近这群触动人心的一 线劳动者,用爱温暖他们的冬天。

### 房秀彩 我在这里挺好的!

本报记者 沈茜

凌晨4点多起床,在简单梳洗、穿上 有人情味。 橙色马甲后,她从青阳街道普照社区来到 塘岸街,在固定路段来来回回,重复着弯 腰、直起的简单动作,用自己的辛苦扮靓

城市,这就是房秀彩一天的工作。 房秀彩是山东临沂人,今年51岁。 儿子才2周岁的时候,她就跟着丈夫来到 晋江,没想到这一晃,竟过了16个年头。

"现在很少回老家,这里天气暖和多 了,人居环境也不错,我们在这里过得挺 好的。"作为新晋江人,房秀彩对这座城市 已经产生了深深的眷恋。她说,虽然自己 干的活比较脏累,但大部分人都还是很尊

记者采访时,天灰蒙蒙的,下起了小 雨。房秀彩拿着扫把一边清扫路面,一边 笑着对记者说,在这个路段干久了,和周 边店家也熟悉了。他们经常会主动招呼 者,以往他们都是和几个留晋过年的老 她进去喝杯茶,有水果也会分享给她,这 让她感到很暖心。

一年多前,一场活动让她印象深刻。 "五店市、安平桥、黄金海岸……那一天行 程满满,车接车送,安排得非常好,我好久 没有这么放松、玩得这么开心了!"房秀彩 坦言,来晋江这么多年,还没时间好好去 哪里玩过。连就在附近的五店市,她都从 重环卫工、关爱环卫工,能感觉到晋江很 来没有去过。"谢谢这么多好心人,这次

'一日游',帮助我实现了心愿!"

房秀彩已经把晋江当成"第二故 乡"。"我大概有五六年没回老家过年 了,今年也是在晋江过。"房秀彩告诉记 乡聚在一起吃年夜饭,热热闹闹,年味 十足。今年,他们还将继续延续这个 "传统"

"做这行辛苦是辛苦,但看着路面越 来越干净整洁,市民素质越来越高,我也 挺有成就感,也很乐意为晋江的城市形象 继续出一分力!"房秀彩笑着整理好衣服, 戴好口罩,随后上了环卫车,那一抹亮丽 "橙"也渐行渐远。